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Prof. Dr. İsmail Tufan’ın kaleminden...

International Society for 
Gerontechnology (ISG), 
geronteknoloji alanında 
uzmanlaşmış en büyük uluslararası 
kuruluştur. 
26-29 Mart 2026 tarihlerinde 
Vancouver’da yapılan 15. Dünya 
Geronteknoloji Konferansında, 
ülkemiz, Prof. Dr. İsmail Tufan’ın 
“60+Tazelenme Üniversitesi 
Öğrencileri Örneğinde Yaşlıların 
Teknolojiye Yönelik Tutumları” 
başlıklı sunumuyla temsil edildi. 
Aynı konferansta, ISG – Türkiye 
Şubesi’nin Prof. Dr. İsmail 
Tufan başkanlığında kurulması, 
uluslararası topluluğun oy birliği 
ile kabul edildi. Ülkemize ve 
camiamıza hayırlı olmasını dileriz. 
Geronteknoloji, yaşlıların sağlıklı, 
konforlu ve güvenli bir şekilde 
bağımsız yaşamaları ve sosyal 
katılımları için tasarlanan teknoloji 
ve çevresel düzenlemeleri içerir. 
Kapsamı dahilinde, sağlık, konut, 
hareketlilik, iletişim, boş zaman ve 
çalışma bulunur.

Uluslararası Geronteknoloji Cemiyeti – Türkiye Şubesi Kuruldu!

ISG’nin misyonu, kültürel ve bireysel farklılıklar da dahil olmak üzere yaşlanma süreçleri hakkındaki 
bilimsel bilgilere dayanarak, yaşlıların istek ve ihtiyaçlarını karşılayan ürün ve hizmetlerde teknolojik 
yenilikleri teşvik etmek ve desteklemektir.
ISG’nin vizyonu ise, genç nesiller için olduğu kadar yaşlılar için de erişilebilir olan, teknolojiyle tam 
anlamıyla hizmet veren bir toplum yaratmak için çalışmaktır.
Ululslararası Geronteknoloji Cemiyeti’nin değerlerini, yaşlanan insanlar için kolaylaştırıcı bir rol 
oynayan yenilikçi teknoloji açısından ele alarak, aşağıdaki gibi sıralamak mümkündür. Yaşlanan 
insanların;
•	 İkamet, hareketlilik, güvenlik, emniyet, iletişim, aktiviteler ve yaşam kalitesi gibi hususlar da 
dahil olmak üzere bağımsızlıklarını ve eşitliklerini korur,
•	 DSÖ tarafından tanımlandığı şekilde refahlarını ve sağlıklarını destekler,
•	 Bireysel ve kolektif/sosyal istek ve ihtiyaçlarını gerçekleştirir,
•	 Değişen sosyo-kültürel çevrelerine entegre olmalarını sağlar,
•	 Onurlarını artırır,
•	 Bakıcılarını destekler.
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olup, 1994 yılından beri Halıcı Bilgisayarla Beste Yarışması’nı düzenlemektedir. Ayrıca, bir araya getirdiği Emrehan olup, 1994 yılından beri Halıcı Bilgisayarla Beste Yarışması’nı düzenlemektedir. Ayrıca, bir araya getirdiği Emrehan 
Halıcı ve Ankara Müzisyenleri topluluğu olarak, yirmi yıla yakındır her yıl verdikleri konserlere davuluyla eşlik etmektedir Halıcı ve Ankara Müzisyenleri topluluğu olarak, yirmi yıla yakındır her yıl verdikleri konserlere davuluyla eşlik etmektedir 
(https://www.youtube.com/@ankaramuzisyenleri).  (https://www.youtube.com/@ankaramuzisyenleri).  
Kıymetli Hocamız, Gerontolojinin Kurucu babası Prof. Dr. İsmail Tufan ile değerli Emrehan Halıcı, bu güzel eserlerini, Kıymetli Hocamız, Gerontolojinin Kurucu babası Prof. Dr. İsmail Tufan ile değerli Emrehan Halıcı, bu güzel eserlerini, 
60+Tazelenme Üniversitesi öğrencilerine armağan ettiler. Titizlikle ve sevgiyle yapılan bu ortak çalışmanın sonunda, 60+Tazelenme Üniversitesi öğrencilerine armağan ettiler. Titizlikle ve sevgiyle yapılan bu ortak çalışmanın sonunda, 
kulaklarımızda hoş bir tını bırakan, ruhumuzu canlandıran, öğrenme isteğini ateşleyen, birlik ve beraberliği vurgulayan, kulaklarımızda hoş bir tını bırakan, ruhumuzu canlandıran, öğrenme isteğini ateşleyen, birlik ve beraberliği vurgulayan, 
yaşlanmaya meydan okutan coşkulu bir marş ortaya çıktı. Aynı zamanda insanın içinde hoş bir duygusallık uyandırdığını yaşlanmaya meydan okutan coşkulu bir marş ortaya çıktı. Aynı zamanda insanın içinde hoş bir duygusallık uyandırdığını 
düşünüyoruz.  düşünüyoruz.  
Hem coşku, hem de duygusallık uyandıran bir beste ve buna izin veren sözlerin eşsiz bir birleşim olabileceğini bize Hem coşku, hem de duygusallık uyandıran bir beste ve buna izin veren sözlerin eşsiz bir birleşim olabileceğini bize 
gösteren bu marşın, uzun yıllar çoğalan sayıdaki Tazelenme Üniversitesi öğrencilerinin daima söylemelerini ve onlara gösteren bu marşın, uzun yıllar çoğalan sayıdaki Tazelenme Üniversitesi öğrencilerinin daima söylemelerini ve onlara 
yaşam sevinci vermesini diliyoruz.  yaşam sevinci vermesini diliyoruz.  
Marşın, web sayfalarımızda yayınlanan düzeMarşın, web sayfalarımızda yayınlanan düzenlemesi Suno Studio ile yapılmıştır. nlemesi Suno Studio ile yapılmıştır. 
Marşın web sitesindeki kaydı, kaynak ve eser sahipleri belirtilerek paylaşılabilir. Marşın web sitesindeki kaydı, kaynak ve eser sahipleri belirtilerek paylaşılabilir. 
Ücretsiz kullanma ve yayınlama hakkı, TC Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığına aittir. Hiçbir ticari kullanıma izin verilmez. Ücretsiz kullanma ve yayınlama hakkı, TC Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığına aittir. Hiçbir ticari kullanıma izin verilmez. 
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Tazelenme Üniversitesi Marşı

Prof. Dr. İsmail Tufan’ın kaleminden...

GGeçtiğimiz ayın bir diğer güzel haberi, Tazelenme eçtiğimiz ayın bir diğer güzel haberi, Tazelenme 
Üniversitesi Marşının yayınlanması olmuştu. Üniversitesi Marşının yayınlanması olmuştu. 

60+Tazelenme Üniversitelerinin Kurucusu Sayın Prof. 60+Tazelenme Üniversitelerinin Kurucusu Sayın Prof. 
Dr. İsmail Tufan’ın 2024 yılında yazmış olduğu sözler Dr. İsmail Tufan’ın 2024 yılında yazmış olduğu sözler 
için, müzik dünyasının önemli isimlerinden Sayın için, müzik dünyasının önemli isimlerinden Sayın 
Emrehan Halıcı beste yaptı. Emrehan Halıcı beste yaptı. 
Türkiye’nin, üç dönem milletvekilliği yapmış,  başarılı iş Türkiye’nin, üç dönem milletvekilliği yapmış,  başarılı iş 
insanlarından olan Sayın Halıcı, iş yaşamında ve sosyal insanlarından olan Sayın Halıcı, iş yaşamında ve sosyal 
alandaki faaliyetlerinin yanı sıra, çocukluk yıllarından alandaki faaliyetlerinin yanı sıra, çocukluk yıllarından 
bu yana müziğe duyduğu özel ilgiliyi canlı tutmuştur. bu yana müziğe duyduğu özel ilgiliyi canlı tutmuştur. 
Halıcı, bilgisayar destekli müzik teknolojisinin Halıcı, bilgisayar destekli müzik teknolojisinin 
Türkiye’de tanınması ve yaygınlaşmasında öncülerdenTürkiye’de tanınması ve yaygınlaşmasında öncülerden

ITGE VAKIF KIŞ VAKA OKULU ITGE VAKIF KIŞ VAKA OKULU 
 13 -17 NİSAN 2026  13 -17 NİSAN 2026 

Ülkemizde gerontolojinin gelişmesi için verdiğimiz çabalar doğrultusunda yeni bir proje olarak, bir “Vaka Okulu” 
gerçekleştirdik; böylece, Gerontoloji alanında bir ilki daha başarmış olmanın sevincini ve gururunu yaşıyorum. 

Derslerimde ve yazılarımda, Türkiye için hekimlerin ve hemşirelerin yükünü hafifleten, gerontologların sağlık sistemine 
entegrasyonunu öngören İnterdisipliner bir Model önermiştim. Hastanelerimizde Gerontologların istihdam edilmesiyle 
başlayan süreç içerisinde, bu modelin sadece uygulanabilirliğini değil, uygulanması gerekliliğini de görmek, göstermek 
bakımından ITGE Vakıf Kış Vaka Okulu çok önemli bir proje oldu. 
Türkiye’deki tüm Gerontoloji Bölümleri öğrencilerine ve konuya ilgi duyan ve katılmak isteyenlere açık olan bu okul, 
çevrimiçi olarak ve gönüllülük esasında gerçekleşti. Katılımcı sayısının 240’a vardığı bu eğitim imkanından yararlanmak 
için kaydolan, sunumlara soru ve yorumlarıyla katkıda bulunan tüm katılımcılara ve elbette sunumları hazırlayan 
Geriatri ve Nöroloji uzmanları ile Gerontolog meslektaşlarıma gönülden şükranlarımı sunuyorum.   
Başta Geriatri ve Nöroloji olmak üzere, yaşlı hastalarla ilgilenen tüm Tıp Uzmanlık alanlarının Gerontoloji ile 
işbirliği içinde çalışmasının önemi, gittikçe daha anlaşılır olmakta; gerontologların sahadaki başarıları, hekimlerin ve 
hemşirelerin bu iş birliğinden yararlanmalarına, ayrıca, hastaların ve hasta yakınlarının yaşamlarında olumlu gelişmelere 
yol açmaktadır. 
Gerontoloji ve Geriatri ile Gerontoloji ve Nöroloji işbirliğini gösteren vakalar anlatmakla başlayan birinci ITGE Vakıf 
Kış Vaka Okulunun, yayılarak artan Gerontoloji ve diğer Tıp Uzmanlıkları alanları işbirliklerini ve çalışma örneklerini 
anlatmaya devam etmek üzere tekrarlayacağımızdan kuşkum yok. 
Ülkemizin – ve  elbette tüm dünyanın – yaşlıları, onurlu bir şekilde ve iyi bakım alarak yaşlanmayı hak ediyorlar ve sağlık 
sektörünün, bunun gerçekleşmesi için çalışan hevesli ve başarılı gerontologlarını da hak ettikleri şekilde kucaklayacağına 
olan inancım derindir.

2


